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Nyomatott a laptulajd. Szilbsr i. A. könyvnyomdájában

Hol legyen a városháza?
(Még egy hozzászólás.)

A városháza hová-épitése ügyében fizetni. Ebben az esetben az ötlet nem 
szerény tudomásom szerint a kepvi- vezetne célhoz: az üzletheiységek nem

hoznának jövedelmet. Ha azonban mé- 
gE sikerülne azokat kiadni, ezzel a 
varos, azokat a háztulajdonosokat hozna 
igen kínos helyzetbe, akiknek bérlői 
jelenlegi bérletüket felbontanák. Végül 
pedig nem tartom épületes dolognak, 
hogy a városhaza földszintjét szatócs­
boltok cégtáblái ékesítsek és falain 
kiszegezett, alkalmi áru rőfösholmikat 
lengessen a szél.

Fia azonban valóban él Csőn grad 
város polgárságában a valóban impo­
záns es szép városháza máni vágyó­
dás es ha annak fokozott terheit vál­
lalni kész (és főleg képes) a po'gársag, 
fel kell vetnem egy, az összes kívá­
nalmaknak megfelelő javaslatot.

Csodálom, hogy ezúttal sem gon­
dolt senki arra a tényezőre, amelynek

selőtestület határozott ugyan már, mé­
gis sűrűn jelennek meg a kérdést tár­
gyaló cikkek, amelyeknek irói azon 
vitatkoznak, hogy vájjon a városháza 
a jelenlegi helyen, vagy a járásbíróság 
és csendőrség áltál elfoglalt telken 
épüljön-e fel.

Meg kell állapítanom, hogy teljes 
mértékben igazat adok azoknak, akik 
a városházának a jelenlegi helyén való 
felépítése mellett foglalnak állast, mi­
után magam is azon a véleményen 
vagyok, hogy a kérdés elbírálásánál 
elsősorban a város teherbíró képessé­
get kell figye.ernbe venni. De helyes­
nek és alaposnak kell tartanom a másik 
elhelyezés szószólóinak azt az érvelé­
sét is, hogy legyen az uj varosháza 
úgy elhelyezésevei, mint stílusával, 
Csongrád legszebb és legimpozánsabb 
épülete.

Mindkét megoldás alapvető érve­
lésének helyességét elismerve, meg 
kell azonban azt is állapítanom, hogy 
komoly és ugyancsak súlyos ellenérvek 
is hozhatók fel mindkét megoldás el­
len. Nem tudok lelkesedni a jelenlegi 
hegyén építendő városházáért azért, 
mert szerintem (és sokan vélekednek igy) 
a templom környékének méltóságát, 
nyugalmát, a vasárnap templomba és 
templomból igyekvők áhiiatat mélysé­
gesen sérti, zavarja a publikációt hall­
gatók zsongása. A városháza ideépitése 
állandósítaná a jelenlegi helyzetet, a- 
mikor a mise csendesebb részéi köz­
ben az ájtatoskodók tisztán és világo­
san hallani kénytelenek, hogy hány 
kupac szalma eladó a varosban.

De a másik megoldást sem tudom 
célravezetőnek tartani. Elsősorban azért, 
mert egy pompás, impozáns épületét 
út sem építtethetnénk, először azért, 
uiert nincs rá pénzünk, másodszor, 
mert nem a városé a Szt. Háromság 
Dr, Kossuth utca, Szivak tér, Faragó 
Antal utca áltál határolt telektömb. A 
városházát tervező építésznek itt alkal­
mazkodnia kellene a meglevő épületek 
stílusához. Lenne tehát egy nagyon 
drága es mégsem impozáns, beekelt 
városházánk. Nem akarok (s talán fe­
lesleges is) sok szót vesztegetni arra 
a prepozícióra, hogy a városháza föld- 
színijén üzlethelyiségek legyenek. A 
természetszerűen nagy költséggel épülő 
palotában levő üzlethelyisegek fel tét le- 
nül annyira drágák lennének, hogy az 
ainugyis válsággal küzködő kereskedők 
áligha bírnak a megállapítandó bért

valószínűleg alapítású köszönhette s 
amely által nyújtott lehetőségek foko­
zottabb kihasználásával Csongrád a 
máinál nagyobb, fejlettebb lehetne: 
a Tiszára.

Építtessék meg Csongrád im­
pozáns és gyönyörű parlamentja a 
Tisza partján, a Templom és Iskola 
utcáik közt kisajátítandó, megfele­
lően felemelendő területen, írontjá- 
val a Tisza felé.

A tiszaparti városháza, Csongrád 
parlamentje az egész Tisza-Köröszug- 
nak hirdetné a ma meg alig-alig el­
ismert földrajzi tényt: Csongrád a 
kultutális és gazdasági centruma 
az eg ész környéknek.

Ha a városház-épiUs ügye még 
csak a helyválasztás stádiuméban van, 
nem kesett el ez a javaslat sem es 
hiszem, hogy sokan fogják felismerni 
a tiszap irti várospalota-epites e őnyeit 
es jelentőséget.

K-y.

ScSifand! Károly dr. az ország gazdasági 
helyzetéről és Trianon revíziójáról.
Vasárnap, f. hó 16-án tartotta beszá­

molóbeszédét Devecserben Schandl Károly 
dr. a kerület képviselője, ny. földmivelésügyi 
államtitkár, az OKH alelnök vezérigazgatója.

Schandl Károly dr., akit Devecser köz­
ség díszpolgárává választott meg, az Egysé­
ges Párt számos tagjának kíséretében utazott 
Devecserre a díszpolgári oklevél átvételére. 
Kíséretében volt többek között Greskovics 
József o. gy. képviselő is.

A gyönyörűen feldiszitett devecseri pá­
lyaudvaron a különböző küldötségek élén a 
vármegye főispánja, alispánja és főszolga- 
birája fogadták Schandl Károly dr.-t, aki a 
díszpolgári oklevél átvétele után nagyszabású 
beszédben ismertette az aktuális gazdasági, 
bel- és külpolitikai kérdéseket.

Schandl Károly dr. beszédében első­
sorban megállapította, hogy az országnak 
ma van a legnagyobb szüksége a megértő 
együttműködésre. A magyar gazdasági élet 
tálpraállitásának munkája csak a trianoni 
határok módosítása után lesz befejezhető. 
Rámutatott arra, hogy az utóbbi nyolc év 
alatt e téren elért haladás Bethlen István gróf 
érdeme. A mostoha körülmények ellenére is 
a magyar föld átlagtermése az utóbbi tiz év 
alatt megkétszereződött, a munkanélküliek 
száma pedig a tiz év előtti többszázezerről 
húszezerre csökkent.

A terméseredmény javulása annak a 
párszáz vaggon nemesített vetőmagnak és 
néliányezer vaggon műtrágyának tulajdonit-
iat ' Schandl Károly dr. ezután kifejtette, 

ho<ry nincs szükség külföldi élelmiszerek be­
hozatalára, majd örömmel üdvözölte a köz- 
igazgatás útban lévő reformját s hangsúlyozta 
ü borfogyasztási adó eltörlésének fontosságát.

Vértül a békerevizió kérdésére tért rá.

— Sokat beszélnek elégedetlenségről 
— mondotta többek között. — Hát mi sem 
vagyunk megelégedve a helyzettel, mig a 
trianoni revíziót s utána az igazi békevilág 

l visszaállítását el nem érjük. Hogy ezt elérjük, 
; minél nagyobb egységre és együttműködésre 
I van szükség. Ezért szívesen látjuk a nemzeti 

függetlenségi párt csatlakozását pártunkhoz, 
amint annakidején nem kifogásoltuk a libe­
rális képviselők belépését sem. Sőt tovább- 
menve, a parlamenti munka intenzitása érde­
kében a többi képviselőkkel való közeledést 
is kívánatosnak tartjuk, akik, bár nem a több­
séghez tartoznak, hajlandók összeegyeztetni 
bolitikai állásfoglalásukat a nemzeti össze­
fogás magasabb szempontjaival.

— Nagy időket élünk s nagy feladatok 
előtt állunk. A trianoni revízió az a cél, 
mely egyesíti az egész magyar parlamentet. 
Egy év óla e téren is haladás történt: Mus­
solini parlamenti nyilatkozatával hivatalosan 
is állást foglalt egy nagyhatalom a trianoni 
revízió mellett. Még nincs itt az alkalom, 
hogy indítványt tegyünk a Népszövetségnél, 
de az idő nekünk segít. Hiába tart félmillió 
katonát fegyverben a kisantant, a mi 25.000 
honvédünkkel szemben, a revízió útban van 
s arra törekszünk, hogy parlamentben és az 
országban mindig jobban közeledjünk s ösz- 
szefogjunk, hogy minél előbb sor kerüljön a 
magyar határok igazságos kiigazítására.

Schandl Károly dr.-t nagyhatású beszéde 
közben és után nagy lelkesedéssel ünnepelte 
a hallgatóság. Utána Marschall Ferenc dr. 
Temesvári/ Imre, sokorópátkai Szabó István 
és Säger József o. gy. képviselők szólaltak 
még föl.
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Elkészült a tanyai útépítési szabály­
rendelet-tervezet.

A tanyai útépítés költségeit 70 félévi részletekben
kellene törleszteni.

Beszámoltunk már a Csongrádi Újság­
ban a tanyai útépítés nagyjelentőségű tervé­
ről, amelynek megvalósítása egyet jelentene 
a tanyákkal kapcsolatos problema-komplexum 
nagyrészének megoldásával. Az útépítés meg­
valósítása, —- amint azt megírtuk, — tudva­
lévőén elsősorban megfelelő útépítési szabály- 
rendelet alkotásától függ, amely szabályozza 
a költségek miként való fedezésének módját.

A tanyai útépítés ügye jelentős lépéssel 
jutott közelebb a megvalósuláshoz: Tóth 
István dr. elkészítette az útépítési szabály- j 
rendelet tervezetét, amely a legközelebbi köz­
gyűlés elé fog kerülni. A szabályrendelet 
tervezet elsősorban megindokolja a tanyai 
úthálózat kiépítésének fontosságát, majd az 
utak minőségét határozza meg, felsorolja a 
megépítendő " tanyai utakat (legutóbb közöl­
tük a tervbevett tanyai utak listáját), végül 
az útépítés terheinek viseléséről, az érdekel­
tek közt való megoszlásáról és a törlesztés 
módjáról intézkedik.

Az építendő tanyai utak 3 m. széles 
trachitkö burkolattal készülnének, jobbról- 
balról 3—3 m. széles földsáv — nyári ut — 
lenne hagyandó.

A költségeket a vállalkozó tartoznék 
előlegezni s azokat 70 félév alatt kellene a 
vállalkozónak megfizetni.

Az útépítést természetesen nem a város, 
mint jogi személy végeztetné, hanem az utak 
előnyeit leginkább élvező érdekeltek fedez­
nék. A város azonban vállalná az építés és 
a kész utak feletti felügyeletet karbantartását, 
a részletek kivetését, behajtását. Egyben kö­
telezettséget vállalna a vállalkozókkal szem­
ben arra, hogy az esedékes részleteket pon­
tosan kapnák meg s amennyiben az érdekel­
tektől befolyó összeg nem fedezné az annui­
tást, a város az összeget házi pénztárából 
előlegezné, illetve kiegészítené.

A teher az érdekeitek között a követ­
kezőképpen oszlana meg:

A földadót fizetők földadójuk 80 szá­
zalékát fizetnék, a társulati adózók a társu­
lati adó 80 százalékát, az általános kereseti 
adójuk 50 százalékát fizetnék.

Természetesen, amennyiben akár a vál­
lalkozók előnyös ajánlata folytán, akár állami, 
vagy vármegyei hozzájárulás folytán a be­
folyó részletek összege lényegesen megha­
ladná a vállalkozó részére esedékes részletet, ; 
a közgyűlésnek módjában állana vagy az 
érdekeltek hozzájárulását csökkenteni, vagy ; 
újabb utakat venni fel az útépítési programúiba, j

Karakter jellemzés Írásból;

és olvasás a tenyér 
vonalairól.

Nincs többé titokzatos jövő. 
Szakáll mester a múlt és jövő min- j 
den fontos mozzanatát megmondja j 

néhány sor írás alapján.
Érdekes ember érkezeit — immár má- j 

sodszor — Csongrádra, Szukái! Zoltán gra- j 
fologus személyében. Szakáll, aki néhány 
hónappal ezelőtt már járt Csongrádon és ak­
kor nagy sikert aratott, a jövő hét folyamán 
előadást tart Csongrádon a chiromantiáról 
(tenyérjóslás) grafológiáról (írásból való jel- 
lemrajzkészités) és beszámol külföldi útjáról.

Szakáll csongrádi tartózkodása alatt 
I beküldött írásokat jellemez. Analizálásra szánt 
I Írásokat Breuer kalapüzletbe kell leadni és 
1 ugyanott vehető át a válasz is Aki tenyeré- 
j bői akar olvastatni jelentse be ebbéli szán- 
: dékát szintén a Breuer kalapüzletben. A 
I tenyérolvasás nem cigányasszony jóslat, ha- 
j nem lerajzolt tenyérből tudományos megálla- 
j pitása a múltnak, jelennek, jövőnek.

íWllJlZXvéíí-lr'■-**-* 'rt Áv-j

Vasárnap játssza első 
mérkőzését idegenben 

a CsAK.
A bajnoki küzdelmek során a CsAK. 

megkezdi az idegenbe való járást és igy első 
mérkőzését a szegedi egyetemisták esapatával 
fogja játszani.

A csapatot hívei vasárnap déli 12 óra­
kor a járásbíróság elől induló autóval fogják 
elkísérni. A részvételre jelentkezni Szivák 
Istvánnál (Szilber-nyomdában) lehet szombat 
estig. Útiköltség oda-vissza 2 P. 70 fillér.

Néhány napig szüne­
tel a hajózás a Tiszán.

Megírtuk, hogy a Szolnok—csongrádi 
vonalon az alacsony vízállás miatt kénytelen 
volt a MFTR a hajózást bizonytalan időre 
beszüntetni.

Néhány nappal ezelőtt a Szegedről— 
Csongrádra tartó Lukács Béla Felgyö táján,
— ahol kotrási munkálatokat végeznek — 
elakadt úgy, hogy ettől kezdve a Csongrád— 
Szeged közti hajóforgalmat átszállással bo­
nyolították le; Csongrádiéi Felgyöig a Csepel 
szállította az utasokat, akik itt a Felgyö — 
Szeged közt közlekedő Lukács Bélára voltak 
kénytelenek átszállni.

Szerdán, f. hó 19-én a kotrási munká­
latuk miatt már az átszállással lebonyolított 
forgalom is megszűnt, még pedig — a MFTR 
csongrádi ügynökségétől vett értesülés szerint
— bizonytalan időre.

A MF FR a forgalom szünetelését a 
következő hirdetményben adta a közönség 
tudomására :

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, 
hogy a kis vízállás miatt, addig, inig a kot­
rást Fclgyőnél befejezik, a hajójárat Szeged 
felé is szünetel.

Szeged felé a hajójárat valószínűleg a 
jövő hét elején újból megindul, mig a szol­
noki járat megindítása egyelőre bizonytalan.

Csongrád, 1928 szeptember 19.
Tisztelettel:

MFTR ügynöksége 
Andrekkovich.

A rémkorszakból.
Irta : László Bálint.

Megtörtént a világosi fegyverlerakás : 
rabbá lett a magyar. A rabláncot egy büszke, 
önző, maga felett senkit meg nem tűrő vezér 
rakta a nemzet lábára akkor, mikor a hon­
védők ezreivel feltétlenül lerakatta a fegyvert. 
Ez, az árulás bélyegét is magánviselő csele­
kedet után, menükü t, aki menekülni tudott, 
mert e hazában a honfiak élete nem volt 
biztonságban. Bitófák ezrei állíttattak fel az 
ország minden részében, hogy a haza jobb­
jait oda felfüggesszék.

A hősök hősei, az aradi vértanuk, még 
látni vélték a dicső honvédsereg elönyoniu 
lását, míg fülükbe csengett a győztes sereg 
győzelemfeletti ujjongása; midőn, mintegy 
álomból felébredve, a gyalázatos b tót láttak 
maguk elüti, hogy elszenvedjék azon a leg­
szebb, a legdicsöbb, — a vértanúi halait.

Bosszúért hangzott tel az égbe az öz­
vegyek, árvák és megvesszözött nők jajki ol­
tásai : gyász borult e hazára, sötét, mély 
gyász. . .

Ostromállapot alá jutott az ország. Arra 
nézve, hogy valakit halálra Ítéljenek, eleg 
volt, ha nála egy becses ereklyeként őrzött,

! értéktelen papírdarabot, „Kossuth bankót“
I találtak. A nemzet virágát, az ifjúságot töme- 
I gesen hurcolták el katonáskodni az osztrák ; 
; hadsereghez, hogy azokat egy gyűlölt zászló | 
j alatti szolgálatra kényszerítsék

A nemzet műveltebb része szomorú 
szívvel engedett a kényszernek. Türelemmel 
várt egy jobb jövő hajnalára. A műveletle­
nebb osztály azonban inkább szerepelt a 
pusztában futó betyárként, mintsem az oszt­
rák császári sasoknak hűséget esküdjék.

Gomba módra termettek a rablók. A 
vagyonbiztonság igen silány lábon állott az 
országban. Nem egy ízben történt, hogy 
3-4 fegyveres rabló a vásárról jövő népet 
egy csárda udvarára te-élte s ott azokat min­
den pénzüktől kifosztotta.

A minden jogot lábbal tipró kormány 
által a közbiztonság védelmére felállított, de 
aljas politikai kémkedésre is használt zsan- 
dárok iránt az ellenszenv oly nagy volt, hogy 
inkább elrejtették a rablókat, mintsem azo­
kat nekik kiadták, vagy őket nyomukra iga­
zították volna. De ha mégis valamely rabló 
üldözői kezébe került és a bitófára jutott, a 
köznép azt a kényuralom „mártyr“-jának és 
olyannak tekintette, mint aki az uralkodó

zsarnoki önkénnyel dacolni mer s az osztrák 
hadi zászló alatti szolgálat alói szabadulni 
kiván.

Az osztrák kormány végre belátván azt, 
hogy ezen általa előidézett állapot tarthatat­
lan, komolyan kezdett a rablók kiirtásáról 
gondolkozni.

Az 1852. év vége felé egy „Hirdetmény“ 
tétetett közzé az ország összes városaiban és 
falvaiban, mely szerint, felhívott minden hon­
polgárt arra, hogyha valakinek házánál rabló 
jelent volna meg, azt a rabló ottlététől szá­
mított 24 óra alatt a hatósághoz, annál inkább 
bejelentse, mert az ezt elmulasztó egyén ki­
vétel nélkül halállal fog bűntetteim.* A szö­
veg tartalma rövid volt, de érthető és vissza­
rettentő.

"Ezen hirdetmények eredeti példánya a 
Csongrád városi levéltárban meg is volt az 
1852. évi „Közigazgatási ügyi rat “-ok között. 
Valamint megvolt a Kátai U. István csong­
rádi gazdaember halálos Ítélete és Magyar- 
ország több városában kimondott halálos 
Ítéletek is az 1853. évi „Közigazgatási ügy­
iratok között. De úgy halottam, hogy ezcíl 
iratokat valamelyik biró, mint kiselejtezett 
dolgokat, — felfüttelett.

(Folyt, kőv.)
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hírek
A törvényhatósági bizottság

uözáyislése. Csergő Károly dr. alispán 
szeptember 29-re összehívta a törvényható- 
‘ Jj bizottságot. Sok tárgya lesz a megye- 
Lülésnek. Külön említésre méltó, hogy 
Veszprém vármegye átiratára Csongrádmegye 
is állást foglal Trianon revíziója mellett.

__ A Közművelődési Bizottság 
Ülése. A Közművelődési Bizottság Tóth 
István dr. elnöklete alatt kedden, f. hó 25-én 
j e 11 órakor a polgármesteri hivatalban 
illést tart, amelyen a téli iskolánkivüli nép­
művelési előadások anyagát fogják össze­
állítani- z> c. .— Hazassag. Csermis Sándor a
Hangya Szövetkezet üzletvezetője, f. hó 22-én, 
szombaton d. e. fél 12 órakor tartja esküvő­
jét a róm. katli. főtemplomban Vári Rózsika
urleánnyal.

— Szüreti mulatság. A Csongrádi 
Szőlősgazdák Egyesülete f. hó 23-án, vasár­
nap Kaszanitzky István összes helyiségében, 
saját alapja javára, Kompó Béla első zene­
kara közreműködésével szüreti táncmulat­
ságot rendez. Belépődíj személyenkint 1 P. 
3(ffillér. Kezdete este 7 órakor.

— Az Ipartestületi vendéglőben
f évi szeptember hó 22 én esti 8 órai kez­
dettel disznótoros vacsora tartatik. Egy terí­
ték ára 1 P. 80 fillér.

- A vasárnapi hangversenyről
írott beszámolónk hiányos volt; kimaradt 
belőle egy mondat, amelyet pótlólag most 
közlünk referádánk kiegészítéséül: „F/ene- 
tiltas sikert aratott //zog Szötlössij fíagossy 
Gábor /hmm és nagyon melodikus szer­
zeményének pompás előadásával úgy, hogy 
a közönség szűnni nem akaró tapsokkal 
fejezte ki elragadtatását a kitűnő előadó­
nak, mint pedig a szerzőnek.“

-Gyógyszertár megnyitás.Nagy 
[lemér gyógyszerész, a Piroskavárosban, a 
Szőlőhegyi utón engedélyezett gyógyszertárát 
megnyitotta. 3 2

- A játéknapok uj rendje a 
csongrádi Sakk-körben. A Csongrádi 
Sakkor tudvalöen a nyár folyamán nyári szü­
netet tartott. A Sakkor f. hó 25-én, kedden 
d. u. 5 órakor tartja helyiségében (Kasza­
nitzky István vendéglőben) újabb, első össze­
jövetelét. Sakknapok a jövőben kedden és 
csütörtökön d. u. 5—8, vasár- és ünnepnap 
d. u. 2—7-ig.

- A Csongrádi Dalárda működő 
tagjaihoz. Minthogy a Csongrádi Dalárda 
zászlószentelése közeleg, mindannak dacára 
a működő tagokna; több mint fele nem jár 
rendesen a tanórákra, ennélfogva erélyesen 
fölszólítunk minden működő tagot, hogy a 
zásziószentelés sikere és a „Dalárda“ repu­
tációja érdekében a tanórákat pontosan láto­
gassa. Kalmár karnagy.
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PmUüiiája cs szépérzéke feléled, mikor toilcttje ápolásáról 
szeretetteljesen maga gondoskodik.

Innen ered előszeretete aziránt, hogy finom holmiját saját- 
kezüleg mossa és vasalja. Mindenkor pontosan a Lux mosási 
utasítások szerint jár el, amelyek a vasalásra vonatkozólag is 
fontos utbaigazitásokat tartalmaznak.

(Vasárnap folytatjuk)

Ezen utasításokat kívánságára Önnek is szívesen elküldjük, 
k. f. t., Budapest, IX., Ráday-utca 30.

Lever és Társai,

Október 21-én lesz a Csongrádi Dalárda
zászlószentelése.

A Csongrádi Dalárda tudvalévőén el­
határozta, hogy szervezettségének szintbőlizá- 
lására zászlót szerez be. A zászlót a Dalárda 
már meg is rendelte és annak felszentelését 
október hó 21-re tűzte ki.

A zászlószentelésen több, környékbeli 
Dalárda is részt fog venni. Az ünnepség vég­
leges műsorát természetesen még nem állí­
tották össze, nagy vonásokban azonban a 
következő lesz az ünnep lefolyása:

Reggel 9 órakor szentmise lesz; mise 
közben az egyik — valószínűleg a tömörkényi 
dalárda régi magyar egyházi dalokat fog 
énekelni, ezt követően a csongrádi és vendég

— Használt és uj, iskolai és 
egyéb zenemüveket és könyveket
a legméltányosabb áron szállít: Schimkó 
Gyula zenemű, könyv- és gramophonkeres- 
kedö. Budapest, VI., Erzsébet körút 38. sz. 
Kérjen árajánlatot!

— Ingyen eresztjük be, választ­
ható színben, súrolt, testetlen padlóját a 
közkedvelt Linói kockával. Beeresztés 
után úgy fényesítheti padlóját, mint a par­
kettet, nem kopik, nem szálkásodik, lakásá­
ban nem lesz por. 2 ablakos szobái a 3 
kocka elegendő. 1 kocka ára V12f. Kapható 
Lakos Emilnél.

dalárdák tagjai, valamint az ünneplő közön­
ség a Hősök szobra elé fog vonulni. A Hő­
sök szobránál a Csongrádi Dalárda zászló- 
szentelési ünnepségének koszorús leányai 
megkoszorúzzák a vendég dalárdák zászlait, 
a csongrádi Dalárda pedig koszorút helyez 
el a Hősök szobrán.

Tizenegy órakor kezdődik meg a város­
háza tanácstermében a Dalárda ünnepies 
díszközgyűlése, amely után a zászlószegek 
beverése következik. Délben bankett lesz és 
a késő délutáni, vagy esti órákban tartandó 
hangverseny fogja berekeszteni a nagyon 
szépnek Ígérkező ühnepséget.____________

— Aranyeres bajoknál, béldugu­
lás repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori vi­
zelési inger, derékfájás, mellszorulás, szív­
dobogás és szédülés! roham eseteinél a ter­
mészetes „Ferenc József“ keseriiviz használata 
mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyak­
ran teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe Ferenc József 
vizet sokszor mindennapi használatra reggel 
és este egy-egy félpohárnyi mennyiségben 
rendelik. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

- Bénét malomban a darálási vám 
6 százalék, a vetőmagtisztitási (Selektor) 6 
százalék. 16 7

bt >- » S7egt 22-én szombaton este 8 és 23-án. vasárnap d. u. 6 és este 8:Urama L^^w>w mt ä hth "arca
Mozgészinház

Sícpi. «uu.uuw,.-------------

FEJEDELMI AUTÓ
. . «i>T.jlíiGnr* Fft* és Ma

Kertmo/.i
Azonkívül: Kísérő mi.-.or. Fox és Magyar híradó.

ügyeiméibe Ki mint vet, ugyarat!

iismert tőny, hogy legjobban D^QQrd Ofíll S°Tethet.^ 

ek ninlass^“ hoMéjérulésj, minek foiytan

I évi kamatmentességge!
ron a gazdasága részére szükséges vetogepet. JÍÜIOS gépraktára.
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1.a. nagydarabos porosz-sziléziai 
kőszén

TÉLI FŰTÉSRE
már most beszerezhető.

Ilire tüzelőanyag kereskedése Sugár utca "i. szám.
Szalmái napi áron j Gjertyáüfa, száraz bükk tűzifa 

veszek. hasábos, fűrészelt, aprított
Szecskái állandóan .............

tartok.
Hindenburgi diókoksz

téli fűtésre már beszerezhető

Nyilatkozat
Értesültem arról, hogy a „Csongrádi 

Újság f. hó 16-iki számában közölt, a „meg­
sértett képviselőtestület“ c. cikkemben elő­
forduló kilétei, amely szerint „nem is a vá­
rosháza helye a fontos, hanem a burkolt 
fajvédő politika; meg kell a szegény embe­
reket védeni, de nem azzal a fajvédő poli­
tikával, amit már jól ismerünk“, — félreér­
tésekre adhat okot és ezért készségesen 
állapítom meg, hogy ezt a kitételt semmiké­
pen sem akartam a fajvédelmi gondolat 
komoly csongrádi képviselőire vonatkoztatni, 
ellenben azokra értettem, akik — szerintem — 
meggondolatlanul a várost, hangzatos fráziso­
kat puffogtatva, nagy költségekbe akarják 
sodorni.

Csongrád, 1928 szept.
Kaszanitzky István.

Az export céljaira kb, 
1 millió hektoliter bor 

főé jutni.
A legutóbb beérkezett becslések szerint 

az idei bortermés 3 4 millió hl. körül lesz. 
A belföldi szükséglet nagyjából 2'4 millió 
hl.-t tesz ki, export célokra igy mintegy egy­
millió hektoliter maradna. A jelentések sze­
rint aránylag a legjobb termés a dunántul 
szőlőtermelő vidékein várható, migaz ország 
többi részében közepes termés mutatkozik.

A belföldi piacon egyelőre még bizo­
nyos mértékig tartózkodó a hangulat. A ke­
reskedelem érdeklődése főleg a nehezebbfajta 
óborok ránt mutatkozik. Az uj borra vonat­
kozóan iil-ott erősebb az érdeklődés s a 
létrejött kötések 30 fillér körül mozognak.

Űzlefmegnyitás.
Értesítem a n, é, közönségei, 

; hogy Szivák tér 14. szánt alatt, az 
Erzsébet utca sarkán okt. 1-én

fűszer és rövidáru
üzletet nyitok és a KOVÁID 
kelmeíestő és galiértísztító 
képviseletéit átvettem,

A n. e. közönség szives párt­
fogását kérem tisztelettel 

1 4—1 özv. Regner Samuelné.

A Szent István 
Dsipla Maláta Sör

hathatós szer
álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és
étvágytalanság ellen. 

Lábbadoző betegeknél 
és szoptató nőknél nélkülöz­
hetetlen ! Gyógyértéke a leg­
kiválóbb orvostudorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

A p r é h í r d etések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min 
den időben felvesz a Szilben könyvkereskadtis.

T5 ál lcvc,lü ,* 2'20 m- magas philodendron 
— levelek átmérője 60 cm. — eladó’ 

Cim a kiadóhivatalban. 2~\

Családi lakás szoba, konyha, kamra pad' 
lás kiadó Jókai utca 34. szám’ alatt 

s azonnal elfoglalható. 2—]

Asemegi utca 1. számú ház eladó, esetleg 
kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 3~f

• uslh Gyula utca 19. sz. alatt friss tej 
T.J kapható. 2—\

? y isrét 440 négyszögöl, Kilences másfél 
házrész eladó Zöldkert utca 8. 2—1

Szelevényi rétben 26 hold prima szántó­
föld tanyaépülettel eladó. Értekezés 

Ornyik Sándor nagyréti tanyáján, vagy Iskola 
utca 3. sz. alatt. " 3_j

Á rviz utca 15. számú újonnan épült ház 
eladó, vagy rosszért elcserélendő és 

".......................................... 2-1azonnal elfoglalható.

4 hold szőlő épülettel olcsón eladó, eset­
leg haszonbérbe adó. Cim a kiadó- 

hivatalban. q_ 1

rsinór utca 28. számú ház, félhold Kisrét 
hétszáz kéve kukoricaszár eladó. 3-1

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN 

A e<Ji ez ö/izefésife/iéfe/eA

S ! ÍJ G E R VA R R Ó G É P 
R ás z v é nytársaéág 

CSCnőRAij, KOSSUTH U. 4.
fBurr 'ziKXAnjj?,

Figyelem! Figyelem!
Porosz szén, porosz dió- 

koksz, hasábos-tűzifa és vágott 
tűzifa a legolcsóbban a
Várad» fatelepen
szerezhető be. Azonnal min­
dent haza szállít.

Tájékozás végett közlöm, 
hogs a hasábos-tűzifát házhoz 
szállítva, az állomáson ki­
mérve, 3-80 fillérért, a te­
lepről 396 fillérért és 
vág ottan 4*12 fillérért 
adom.

Telefoni rendelés esetén 
is azonnal szállítok.

Telefonszám: 51.

Hosszú utca 16. sz. alatt egy szobás lakás 
és egy üzlethelyiség kiadó. 2—2

jskolásfiukat, leányokat kosztra és kvártélyra 
3 elvállalok, Kétágú utca 1. sz. 3-3

Jjusth Gyula utca 77. számú ház felerészben 
v eladó, értekezés dr. Tóth Dömötör ügy­
véd urnái. 3-3

gy drb kétszemélyes consol-asztal, egy 
, drb habszekrény és 24 folyóméter fal­

burkolat eladó. Érdeklődni Kása János fod­
rásznál, Kossuth u. 2. lehet. 3-3

Kiskápolna dűlőben 61/2 hold prima föld.
2 hold jókarban lévő szőlővel, tanya 

és gazdasági épülettel eladó. Érdeklődni lehet 
dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3—3

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot! ' vei kiadó!

Vasút utca 6. számit félház eladó és azon­
nal elfoglalható, értekezés ugyanott. 3-3

2 és fél hoki ártér sarjuval örökáron eladó. 
Erzsébet utca 7. sz. x9

Másfél házrész Kilences, egy és 1/8 ház­
rész Kisrét, másfél házrész Bukros 

eladó, Zöldkert utca 8 sz. 4—4

Andrássy utca 16 szám alatt 2 utcai szoba, 
mellékhelyiségekkel, villannyal és ártézi-

• ^.0r,C'U^°n ^ozzam’ ®la olcsón akar FORD traktort, vagy autót venni, , 
ha tőlem vásárolt csillárját ingyen akarja felszereltetni, ha villanyíelszerelésí, 

^ va9V iá diócikket akar vásárolni, legolcsóbb bevásárlási forrás

Enge! Mihály Csongrád, telefon: 39. sz.
WHLkZwZrjW.. —----------- -------------- '


